
 

"Путовање нам доноси срећу, а не одредиште. Исплови, зато, из 
сигурне луке. Откривај, сањај, истражуј!" 

 

Живот нам свакодневно пружа велики број искустава, а на нама је да ли ћемо та искуства пробати и 

искористити. Нека искуства које стекнемо памтимо читав живот, било да су лепа или ружна, али 

свако искуство има утицај на нас и на развијање нас као личности. Једно од лепших јесте путовање. 

Путовање не значи само одмор и то није само разгледање  разних грађевина, богатства и других 

знаменитости једне земље. То сам научила из књиге „Седам мора и три океана“  Јелене 

Димитријевић. „Путовање је много више од разгледања споменика, то је дубока и трајна промена 

идеје живљења“ , мислим да  ове речи Миријам Бирд најбоље описују моје искуство  које сам стекла 

читајући ову књигу. Прво одредиште на које ме одвела књига је Ђенова, овај италијански град је био 

тренутно одредиште прве српске светске путнице. Том приликом она је причала у каквом се 

положају налазила и како је на њу гледало тадашње друштво. Сви су сматрали да није прикладно да 

жена, каква је она била, путује сама по свету, говорили су: „Откуд те куражи једној нашој жени, 

жени ваших година?“ Њен став на ове њихове констатације ме је импресионирао и тада сам схватила 

величину њене личности,  „Што се тиче мога гроба , шта мари где ће ми бити гроб...- кад су гробови 

најбољих наших синова расејани по беломе свету“. Потом, напокон је кренула права пустоловина. 

Након величанствене и пребогате Италије, заједно са књигом упознала сам и обишла „земљу 

фараона“. Прва дестинација је била Александрија, древни драгуљ историјског сјаја. То је град како је 

први светски арапски путник рекао:     „.. ту је светско чудо приказано да сви виде...“. Сваки детаљ у 

књизи стварао је још потпунију и још лепшу слику у мојој глави. Наставила се експедиција по 

Египту, видела сам Нил, који ме је омамио својом дивљом лепотом. Затим, шетала сам улицама 

Каира и видела највеће богатство ове земље, а то су неприкосновене пирамиде. Књига ме је одвела и 

до Тутанкамонове гробнице и наравно, приказала ми менталитет и разноликост египатског народа. 

Следећа дестинација била је света земља, Јерусалим. Захваљујући књизи спознала сам све лепоте 

овог града, чија је војна односно политичка величина била краткотрајна, али духовна и историјска 

сила је неуништива и не познаје временске границе. Боравком књижевнице на овом светом месту 

схватила сам да ништа не може заменити духовно богатство, ниједан обилазак било којег места неће 

оставити тако јак утисак на нас, као што то може Божија сила. Након што сам прочитала ову књигу у 

мени се родила још већа жеља да сва ова места уистину обиђем и у потпуности схватам осећање 

Јелене Димитријевић, када је рекла: „Путовање је што и опијум, дуван и алкохол. Чак и коцка!“  


